
 

 

ATA Nº 44 

-Aos trinta e um dia do mês de Março do ano de dois mil e dezassete, pelas vinte e uma horas, realizou-
se nas instalações da futura Sede Social a Assembleia Geral da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã, 
em sessão ordinária sob a Presidência do Sr. Vitor Manuel Alves Mendes Da Mota, acompanhado do Sr. 
Vice-Presidente António José Costa Silva e do Segundo Secretário Sr. António Manuel Silva Lebre, com a 
seguinte Ordem de Trabalhos: 

1º Apresentação do relatório de Contas e Parecer do Conselho Fiscal, referente ao ano de 2016, para 
discussão e aprovação. 

2º Informações da Direção. 

3º Outros assuntos. 

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia Geral, deu início aos trabalhos após trinta minutos da hora 
mencionada na convocatória e em conformidade com os Estatutos, começando por realçar o facto de 
esta Assembleia se realizar nas instalações da futura Sede da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã, 
e a presença de um número assinalável de associados na mesma. 

Seguidamente e cumprindo o ponto 1 da Ordem de Trabalhos deu a palavra ao Presidente da Direção Sr. 
Carlos Manuel Serra Pires para apresentação do Relatório e Contas do ano de 2016. Tomou a palavra o 
Sr. Presidente da Direção começando por referir que além do trabalho desenvolvido por esta Direção 
para atingir o objetivo primordial da nova Sede, também os restantes Corpos Sociais e Comissão têm 
sido determinantes, e sem esquecer o trabalho desenvolvido por anteriores Corpos Sociais em prol da 
Casa do Benfica na Covilhã. Entrou depois na apresentação e explicação das Contas e respetivos mapas, 
sendo de assinalar o saldo e resultado líquido positivos frisando que os números apresentados têm de 
ser multiplicados por várias vezes no futuro próximo fruto desta nova dinâmica. 

O Sr. Presidente da Assembleia Geral felicitou o trabalho da Direção, no entanto ressalvou que na 
Apresentação de Contas faltava a Demonstração de Resultados do Exercício e esperando que os 
mesmos possam crescer no futuro, dando em seguida a palavra ao Presidente do Conselho Fiscal, Sr. 
Pedro Paulo Dias Rodrigues para o Parecer do Conselho Fiscal, que passou a ler e no qual considera se 
encontrar dentro das normas contabilísticas recomendando por isso que a Assembleia Geral aprove as 
contas relativas ao ano de 2016, até porque foram sempre acompanhando a atividade da Direção, o que 
facilitou o conhecimento e elaboração do Parecer. Propôs ainda um voto de reconhecimento às 
anteriores Direções e um voto de Louvor à atual Direção pelo trabalho desenvolvido. 

O Sr. Presidente da Assembleia Geral colocou à votação a aprovação do voto de reconhecimento às 
anteriores Direções e voto de Louvor à atual Direção os quais foram aprovados por unanimidade. 
Colocou depois à discussão dos Sócios a Apresentação do relatório e Contas, tendo tomado a palavra o 
Sr. Carlos Lobo que aproveitou para felicitar a Direção pelo trabalho desenvolvido para conseguir este 
novo espaço para a Sede da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã. Referiu depois, que ao contrário 
do que tinha sido dito na apresentação de contas, tinha deixado os mapas do imobilizado das contas da 
Direção anterior, e que eventualmente podiam ter sido inadvertidamente deitados fora durante 
arrumações efetuadas à posteriori, deixou ainda críticas à maneira como foram organizadas as 
deslocações de comboio aos jogos do Sport Lisboa e Benfica, gerando no seu entender uma menor 
receita para a Casa e também à falha da não organização do Jantar de Aniversário. O Sr. Presidente da 
Assembleia Geral confirmou a existência do plano do imobilizado e que deveria ser feita a acareação dos 
contabilistas, anterior e atual, para esclarecer a questão. Tomou a palavra o Sr. Presidente da Direção 
referindo que havia equivoco quanto a este assunto, pois o que tinha sido mencionado que deveria 
existir, era uma ficha técnica por cada bem do imobilizado, o que o contabilista anterior disse nunca ter 
feito, e que este assunto não era nenhuma crítica ao Sr. Carlos Lobo Presidente da anterior Direção. 
Tomou a palavra o Sr. Sílvio Dias apresentando cumprimentos aos sócios presentes e felicitando os 
Órgãos Sociais pelo trabalho desenvolvido, considerando em seguida que este relatório deveria ter sido 

 



 

apresentado aos sócios com alguma antecedência de modo a que pudesse ser analisado e assim se 
pudesse contribuir para um melhor esclarecimento do mesmo. Referiu depois que pela razão 
anteriormente mencionada se iria abster na votação e com declaração de voto, mas também estará ao 
dispor dos Órgãos Sociais da Casa para tudo o que for necessário. Tomou a palavra o Sr. Presidente da 
Direção que assumiu o compromisso de no próximo ano apresentar todos os mapas de contas com 
antecedência, nomeadamente através do site da internet da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã, 
agradecendo a disponibilidade manifestada pelo Sr. Sílvio Dias. 

O Sr. Presidente da assembleia Geral, e após não haver mais nenhuma questão a colocar pelos 
associados, colocou à votação o Relatório e Contas que foi aprovado por maioria, com abstenções do Sr. 
Carlos Lobo e do Sr. Sílvio Dias com declaração de voto conforme atrás mencionado e sem votos contra. 
Colocou em seguida à votação o Parecer do Conselho Fiscal sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Seguidamente procedeu-se à leitura, pelo Vice-Presidente da Assembleia Geral Sr. António José Costa 
Silva, da Ata da Assembleia Geral Ordinária nº 43, realizada em dezanove de Março de 2016, que 
deveria ter sido efetuada antes do início da Ordem de Trabalhos, após a qual e não havendo questões a 
colocar por parte dos associados foi a mesma colocada à votação pelo Sr. Presidente da Assembleia 
Geral tendo sido aprovada por unanimidade. 

Entrou-se depois no ponto 2 da Ordem de Trabalhos relativo a informações prestadas pela Direção, o Sr. 
Daniel Trindade que passou a dar explicação acerca da proposta que é imposta pelo Sport Lisboa e 
Benfica e que é devido à uniformização da nova Imagem das Casas e que por isso também vai ser 
aplicada na nova Sede da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã, bem como da ligação em rede de 
todas as casas e em todo o mundo. Informou também que já se encontra disponível na Internet a página 
da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã, efetuando em seguida uma demonstração dessa mesma 
página com todas as valências que já possui e algumas que brevemente vão estar disponíveis. Tomou a 
palavra o Sr. Presidente da Direção para prestar alguns esclarecimentos acerca das démarches 
necessárias para que fosse possível a abertura da nova Sede da Casa quer junto do S.L. Benfica quer da 
Câmara Municipal da Covilhã e outras Entidades. Informou também que já se efetuaram trabalhos de 
limpeza das instalações e que atualmente decorrem trabalhos de reparação da instalação elétrica bem 
como de algumas obras a iniciar em breve devido à existência de algumas infiltrações de água, para que 
depois possa intervir a equipa que trabalha para o S.L. Benfica nas obras de decoração e conforme o 
estabelecido. Informou ainda que estão a ser tratados todos os assuntos relativos ao financiamento 
bancário que é necessário para a obra, sendo que o objetivo inicial para a inauguração da Casa, que 
apontava para o final do mês de Abril, já não vai ser possível devido principalmente a questões 
burocráticas esperando que o mesmo se venha a verificar para o final do mês de Maio. O Sr. Presidente 
da Assembleia Geral colocou aos associados que quisessem algum esclarecimento, tendo tomado a 
palavra o Sr. Carlos Gouveia questionando o que se iria passar relativamente à Sede antiga. ao qual o Sr. 
Presidente da Direção respondeu que para a mesma se pretende o aproveitamento para uma residência 
de estudantes universitários Benfiquistas e que parte da Casa que pertence à Câmara Municipal da 
Covilhã possa passar definitivamente para a posse da Casa do S.L. Benfica na Covilhã. Aproveitou ainda o 
Sr. Presidente da Assembleia Geral para referir que esteve colocada a hipótese de haver cedência da 
Sede antiga em troca da utilização das instalações da nova Casa, mas que tal não se verificou, 
enaltecendo também todo o trabalho do Presidente da Câmara Municipal da Covilhã, Sr. Vitor Pereira 
em prol da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã. 

Entrou-se no 3º ponto da Ordem de Trabalhos relativo a outros assuntos, tendo o Sr. Carlos Lobo 
questionado acerca dos novos estatutos da Casa e se os mesmos já estavam aprovados, ao qual o Sr. 
Presidente da Direção esclareceu dizendo que o assunto estava a ser tratado e aguardava a aprovação 
da ata da última Assembleia Geral, ato hoje realizado nesta Assembleia, e que é condição necessária e 
obrigatória para que se possa terminar o processo de aprovação dos novos estatutos. Aproveitou ainda 
para esclarecer que todas estas questões processuais e não só, vão ser mais rigorosas devido ao facto de 
as casas estarem ligadas em rede e isso ter várias implicações, dando como exemplo o pagamento 
atempado das quotas sem o qual será possível aos sócios usufruírem das regalias do mesmo e inclusive 
a compra de bilhetes para os jogos do S.L.Benfica, devendo por essa razão ser efetuada a renovação dos 
cartões de sócio da Casa do Sport Lisboa e Benfica na Covilhã. De seguida o Sr. Sílvio Dias realçou a 
importância de uma boa base de dados dos associados e que principalmente os mais antigos não estão 
habituados a estas novas situações e que isso pode provocar alguns dissabores. Também o Sr.  

 



 

 

 

 

     

 

 

 


